

王宏主持召开贵安新区社会事业高质量发展工作调度会强调

统一思想认识 凝聚工作合力 加快推动新区社会事业高质量发展

黄波参加

本报讯 9月11日,贵阳市委副书记、市长,贵安新区党工委副书记、管委会主任王宏主持召开贵安新区社会事业高质量发展工作调度会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和对贵安新区重要指示精神,统一思想认识,凝聚工作合力,加快推动新区社会事业高质量发展。

市委副书记黄波,新区领导王崧、韩炜、毛胤强、吴熙,新区办公室主任李藏龙参加。

在听取有关情况汇报后,王宏指出,近年来,新区社会事业高质量发展取得的成绩值得充分肯定。要始终坚持以人民为中心的发展思想,落实省委、省政府和市委有关工作要求,带着责任、带着感情推动新区社会事业高质量发展提质增效,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

王宏强调,要在机制上强化协同,牢固树立大局意识,加快建立健全联动高效、各

司其职的工作机制,为新区社会事业高质量发展提供有力机制保障。要在要素上强化协同,“一盘棋”抓好整体规划,确保贵阳贵安社会事业工作无缝衔接、要素高效配置。要在项目上强化协同,全方位梳理谋划社会事业相关重点项目库,扎实抓好争资争项、项目建设等工作,以高质量项目支撑社会事业高质量发展。要在目标上强化协同,紧扣发展所需、群众所盼,以目标为导向推

进新区各项社会事业。要在责任上强化协同,进一步把责权利界定好、把精气神提起来,切实做到责任落实到位、任务执行到位。要在考核上强化协同,加快建立健全与新区发展相适应的考核评价体系,有效发挥好考核“指挥棒”作用,更好激励干部职工在社会事业发展中担当作为、干事创业。

贵阳贵安有关单位负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

贵阳中院发布白皮书通报去年优化营商环境工作情况

本报讯 9月11日,贵阳市中级人民法院召开新闻发布会,发布《服务法治化营商环境优化促进民营经济高质量发展白皮书》,通报2024年全市法院优化营商环境工作情况及保护民营企业典型案例。

白皮书显示,2024年全市法院围绕“贵人服务·筑法有为”品牌,推进网上诉讼服务平台建设,提升诉讼服务品质。全年受理各类案件27.48万件,涉民营企业审判案件5.7万件。一审民商事、行政案件网上立案率

61.21%,网上退费2.18万笔,排名全省第一,为市场主体减、免、缓交诉讼费187.44万元。

在保护民企合法权益方面,全市法院立足审判与清破职能,平等保护市场主体。全年审结破坏市场经济秩序犯罪案件290件612人,破产案件202件,涉及债权868.98亿元。

在保障民企胜诉权益方面,全市法院优化事务集约等机制,提升执行效能。去年出动警力5635人次,执结案件3.19万件。执结涉民营企业案件3.23万件,执行到位120.20

亿元;执结涉金融债权案件1.60万件,执行到位24.50亿元。

在提升审判执行质效方面,全市法院融合推进优化营商环境与审判绩效提升工作,制定实施方案,加强审判流程监督管理,清结一年以上未结案件5594件,清结率98.23%,平均结案时间同比减少30.37天,15项核心指标同比趋优。

在回应企业关切方面,全市法院全年联系企业1300余次,推送调解案件107588件,

结案107711件,诉前调解成功55407件。受理“执转破”案件227件,移送破产企业227个,执行标的金额72424.83万元,涉及执行案件996件。

在优化贵阳贵安法治化营商环境对策建议方面,白皮书针对社会守法、依法执法、公正司法短板提出对策,如设立行政案件律师全覆盖制度、设立“企业刑事犯罪风险控制机制”、深化司法体制改革等。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

2025年贵州省农业综合行政执法技能竞赛决赛举行 贵阳市代表队获集体一等奖

本报讯 9月9日至10日,由省农业农村厅、省司法厅、省总工会、团省委、省妇联联合主办的2025年贵州省农业综合行政执法技能竞赛决赛举行,来自全省9个市(州)的45名执法人员组成代表队同场竞技。经过两天的角逐,贵阳市代表队获集体一等奖。

本次竞赛设置理论考核、案卷纠错、模拟执法和知识竞答四个环节,全面考查执法人员在法律知识、程序规范、调查取证、文书

制作及现场执法等方面的综合能力。在首日进行的理论考核、案卷纠错与模拟执法环节,各队沉着应对,展现出扎实的法律素养和娴熟的执法技能。次日,知识竞答环节共有个人必答、团队必答、情景纠错、风险抢答等多个阶段,充分考验选手的专业知识储备与临场应变能力。

经过角逐,贵阳市代表队发挥出色摘得集体一等奖。此外,修文县农业综合行政执法大

队谢勇获个人一等奖,贵阳市综合行政执法支队直属三大队任辉获个人二等奖,花溪区农业综合行政执法大队毛黎红获个人三等奖。

贵阳市代表队领队、市综合行政执法支队直属三大队副大队长肖辉表示,将以此次获奖为动力,持续提升执法水平,切实服务“三农”,为贵阳贵安农业高质量发展提供有力执法保障。

据悉,本次竞赛表现优异者将有机会代

表贵州参加全国农业综合行政执法技能竞赛。市农业农村局相关负责人表示,全市农业执法系统将以此为契机,以学促学、以学促干,通过专项治理、效能提升和部门协同等方式,持续加强执法队伍建设,努力打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良的农业执法铁军,为保障农业生产安全、农产品质量安全和农民合法权益奠定坚实基础。

(贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭)

